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IL CAMPIONE DEI RISPONDENTI

LE CARATTERISTICHE DI CHI HA RISPOSTO AL QUESTIONARIO

CENTRO STUDI CISL VICENZA – APRILE 2024



Il questionario è stato realizzato nei mesi di gennaio e febbraio 2024. 

La somministrazione è avvenuta nella prima settimana di marzo. 

Il totale dei rispondenti è pari a 1.158 lavoratrici e lavoratori in tutta

la Provincia di Vicenza.

INTRODUZIONE



EtàGenere

Tipologia contrattoQualifica

12,9% under 35
56% tra i 35 e 54 anni
31,1% over 54 anni

52,3% sesso femminile
47,7% sesso maschile

42,6% operaia/o
27% impiegata/o
9,4% professione dei servizi
5,6% tecnica/o
15,4% altro



ATTRATTIVITÀ DEL TERRITORIO

QUANTO È ATTRATTIVO IL TERRITORIO VICENTINO?

CISL VICENZA - MAGGIO 2020
CENTRO STUDI CISL VICENZA – APRILE 2024



Come valuti l'attrattività del territorio in cui vivi o lavori in termini di opportunità e qualità della vita? 
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Poco + Per nulla= 18,8% 

Abbastanza + Molto attraente= 42,1%



Come valuti l'attrattività del territorio in cui vivi o lavori in termini di opportunità e qualità della vita? 
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Come valuti l'attrattività del territorio in cui vivi o lavori in termini di opportunità e qualità della vita? 
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15/24 anni 25/34 anni 35/44 anni 45/54  anni 55/64 anni Over 65 anni
Per nulla attraente 14,29% 4,00% 0,91% 2,63% 3,98% 7,14%
Poco attraente 19,05% 12,00% 14,61% 16,99% 15,60% 17,86%
Mediamente attraente 33,33% 43,20% 36,07% 40,43% 38,53% 35,71%
Abbastanza attraente 28,57% 32,80% 37,90% 31,82% 33,64% 35,71%
Molto attraente 4,76% 8,00% 10,50% 8,13% 8,26% 3,57%
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Come valuti, da 1 a 5, dove 1 rappresenta il valore più basso e 5 il valore più alto (valori associati)
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Opportunità di lavoro
Territorio sostenibile e 

rispettoso 
dell’ambiente

Opportunità culturali
e ricreative Sanità Trasporti e mobilità

Positivo 29,96% 18,80% 18,98% 21,88% 16,08%
Né positivo né negativo 34,01% 38,05% 34,27% 36,12% 30,67%
Negativo 36,03% 43,15% 46,75% 42,00% 53,25%
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Come valuti, da 1 a 5, dove 1 rappresenta il valore più basso e 5 il valore più alto (OPPORTUNITÀ LAVORO)
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Under 35 35/54 anni Over 55
Negativo 19,66% 22,08% 25,75%
Neutro 34,22% 22,35% 33,97%
Positivo 46,12% 55,57% 40,28%
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Come valuti, da 1 a 5, dove 1 rappresenta il valore più basso e 5 il valore più alto (TERRITORIO SOSTENIBILE)
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Under 35 35/54 anni Over 55
Negativo 27,52% 31,47% 29,74%
Neutro 48,23% 31,63% 35,96%
Positivo 24,25% 36,90% 34,30%
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Come valuti, da 1 a 5, dove 1 rappresenta il valore più basso e 5 il valore più alto (OPPORTUNITÀ CULTURALI)
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Under 35 35/54 anni Over 55
Negativo 34,17% 34,71% 33,22%
Neutro 33,33% 26,15% 38,11%
Positivo 32,50% 39,14% 28,67%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%



Come valuti, da 1 a 5, dove 1 rappresenta il valore più basso e 5 il valore più alto (SANITÀ)
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Under 35 35/54 anni Over 55
Negativo 22,45% 29,59% 24,64%
Neutro 41,51% 29,21% 39,62%
Positivo 36,03% 41,20% 35,74%
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Come valuti, da 1 a 5, dove 1 rappresenta il valore più basso e 5 il valore più alto (TRASPORTI E MOBILITÀ)
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Under 35 35/54 anni Over 55
Negativo 31,93% 40,19% 33,95%
Neutro 39,76% 25,22% 41,33%
Positivo 28,31% 34,59% 24,72%
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Consiglieresti a una/un tua/tuo figlio, nipote, amica/o di trasferirsi all'estero per cercare lavoro? 
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Consiglieresti a una/un tua/tuo figlio, nipote, amica/o di trasferirsi all'estero per cercare lavoro? Per età 
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Under 35 36-54 anni Over 55
Sì 55,07% 55,02% 52,55%
Neutrale 36,23% 31,44% 28,53%
No 8,70% 13,55% 18,92%
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Consiglieresti ad un'altra persona di trasferirsi in Provincia di Vicenza per cercare lavoro? 
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Consiglieresti ad un'altra persona di trasferirsi in Provincia di Vicenza per cercare lavoro? 
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15/24 anni 25/34 anni 35/44 anni 45/54  anni 55/64 anni Over 65 anni
Tendenzialmente sì 19,05% 28,80% 31,05% 32,30% 30,28% 28,57%
Sì, decisamente 9,52% 8,00% 12,33% 13,88% 14,98% 28,57%
Neutrale (nè sì, nè no) 38,10% 43,20% 45,21% 39,95% 40,67% 32,14%
Tendenzialmente no 23,81% 13,60% 6,85% 8,13% 8,26% 7,14%
No, decisamente 9,52% 6,40% 4,57% 5,74% 5,81% 3,57%
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